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Návštěvníci druhého ročníku Noci pivovarů, který proběhne v pátek 24. dubna, budou moci
v rámci Plzeňského kraje využít čtyři bezplatné autobusové linky. Díky nim zvládnou
zájemci během jednoho odpoledne a večera navštívit více pivovarů podle své volby. Čtyři
linky s celkovou délkou bezmála 250 km zřízené Plzeňským krajem zavezou lidi do všech 15
pivovarů, které se do letošní Noci pivovarů v regionu chystají zapojit.

Návštěvníci Noci pivovarů v Plzeňském kraji budou moci cestovat mezi vybranými pivovary zdarma
díky čtyřem speciálním autobusovým linkám. Autobusy vypraví Plzeňský kraj, který převzal nad Nocí
pivovarů záštitu. Trasy byly přitom zvoleny tak, aby obsloužily maximální počet pivovarů ve směrech
na sever i na jih od Plzně.

Severní trasa

Dva autobusy Severní trasy vyjedou v hodinovém intervalu v 16 a 17 hodin od brány Plzeňského
Prazdroje z centra Plzně, kam se také vrátí přibližně ve 20:10 a 21:10. Postupně zamíří do pivovaru
Raven, dále staví v Druztové v pivovaru Radouš, následují Kyšice s Pivovarem pod Lípou a dva blízcí
sousedi v plzeňském Újezdě – pivovar U Lenocha a pivovar Lectvar. V každé ze zastávek čekají
přibližně 15 minut, na konečné pak zhruba hodinu a poté se vracejí po stejné trase zpět do centra
Plzně.

Jižní trasy

Autobus Jižní trasy I. startuje v Kašperskohorském pivovaru v 16 hodin a postupně navštíví pivovary
Zlatá Kráva v Nepomuku, Zhůřák v Chocenicích, Přešek v Přešticích, Purkmistr v Plzni-Černicích,
Plzeňský bandita v Plzni-Koterově, aby zakončil svoji trasu před branou Plzeňského Prazdroje.
Autobus Jižní trasy II. začíná jízdu v 16:00 u Městského pivovaru Domažlice a pak zajíždí – s
výjimkou Kašperských Hor – do stejných lokací jako Jižní trasa I. Autobusy čekají v každé ze zastávek
přibližně 10 minut, na konečné v Plzni pak nejméně hodinu, než se vydají zpět do Domažlic a
Kašperských Hor.

Do všech speciálních autobusů vypravených k Noci pivovarů mohou lidé nastoupit i vystoupit v
jakékoliv zastávce na trase. Cestující tak mohou navštívit pivovar, který si vybrali, a do autobusu se
zase vrátit na jeho zpáteční cestě. Jízdní řády Severní linky I., Severní linky II., Jižní linky I. i Jižní
linky II. jsou k dispozici na webu www.nocpivovaru.cz/doprava/.

Pivovary se do Noci pivovarů stále mohou hlásit

Aktuálně v Česku vaří pivo více než 500 malých, středních i velkých pivovarů, z toho zhruba třetina
působí právě ve třech krajích, kde v pátek 24. dubna proběhne druhý ročník Noci pivovarů. Do akce
se zatím přihlásilo 45 pivovarů z Plzeňského, Středočeského a Moravskoslezského kraje. Registrace
je stále otevřená, a to na webu www.nocpivovaru.cz, přičemž každý ze zapojených pivovarů má zcela
volnou ruku v tom, jaký program pro své návštěvníky připraví. Na webových stránkách akce je k
dispozici také kompletní seznam již potvrzených pivovarů i další informace o akci. Jednotlivé



pivovary se postupně představují na Facebooku a Instagramu Noci pivovarů.

Letošní ročník Noc pivovarů získal vedle Plzeňského kraje rovněž záštitu ze strany Ministerstva
kultury, Moravskoslezského kraje a Českomoravského svazu minipivovarů. Akci také podporuje celá
řada partnerů, mezi nimi například Centrála cestovního ruchu Plzeňského kraje, Středočeská
centrála cestovního ruchu nebo MS Tourism.
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Poznámky pro editory:

Noc pivovarů je iniciativou českých sládků, kteří se rozhodli co nejširšímu publiku názorně a
poutavě ukázat pivovarské řemeslo, jeho krásu, náročnost i propojení tradice s moderními
technologiemi. A samozřejmě i výsledek jejich snažení – skvělé české pivo. To vše přímo v
pivovarech. Registrace pivovarů, program a další informace na nocpivovaru.cz.
První Noc pivovarů se uskutečnila v dubnu 2025 z nápadu sládků v Plzeňském kraji. Zúčastnilo
se jí přes 20 malých, středních i velkých pivovarů a prohlídky, akce a další program v
pivovarech navštívilo přes 3 000 lidí.
Akce se opět uskuteční symbolicky koncem dubna, kdy si pivovarníci připomínají výročí zrušení
Propinačního práva z roku 1869, které omezovalo vznik pivovarů. Od té doby mohl pivovar
zakládat prakticky kdokoliv a v českých zemích nastal jejich obrovský rozmach, který
pokračuje do dnešní doby.
Noc pivovarů nabídne jedinečnou příležitost nahlédnout do míst, kde se vaří pivo, možnost
vidět jeho cestu od surovin až po výsledný nápoj a poznat umění sládků. Návštěvníci se při
Noci pivovarů mohou těšit na exkluzivní prohlídky malých i velkých pivovarů, ochutnávky piv,
setkání se sládky, jejichž mistrovství stojí za výjimečností tohoto nápoje, i netradiční zážitky.
Noc pivovarů představuje příležitost ukázat, jak velký význam má pivovarnictví a pivní kultura
pro Česko nejen ze společenského, ale i z ekonomického hlediska. V celém Česku je dnes přes
550 pivovarů a další přibývají. Pivovarnictví přímo i zprostředkovaně dává práci 65 000 lidí a
každoročně přináší na daních do státního rozpočtu skoro 30 miliard korun. Češi navíc „své“
pivo skutečně milují, přes 96 % spotřebovaného piva v tuzemsku tvoří to české, moravské a
slezské.
Pivovarnictví je obor, který dnes dalece přesahuje brány samotných pivovarů. Na české
pivovary jsou navázány tisíce firem, samotné pivovary pomáhají rozvíjet tuzemské hospody,
restaurace a pomáhají posouvat kupředu celou gastronomii. Úzce spolupracují také s pěstiteli
chmele a ječmene a starají se společně o to, aby i příští generace měly dostatek kvalitních
surovin pro výrobu českého piva
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